I. megoldas. Nevezziik a 3 x 3-as kocka sarokkockait A, az élek kozepénél elhelyezkeds kockakat B, a lapok
kozéppontjainél levs kockdkat C kockaknak.

Ha az egér egy A kockdban van, akkor a kovetkezs lépéssel biztosan B kockaba keriil. B kockabol 1/2 valoszintség-
gel A, 1/2 valoszintséggel pedig C' kockaba keriil. C' kockabol 4/5 valoszintiséggel 1ép B kockaba, 1/5 valoszintiséggel
pedig megtalalja a sajtot.

Ahhoz, hogy az egér C kockaba keriiljon, biztosan paros sok lépésre van sziikség, mivel ide B kockabdl lehet csak
lépni, és az egér az 1. lépésben B kockéaba keriil, és innentél kezdve (amig meg nem talalja a sajtot) minden 2. 1épésben
B kockaba keriil. A 3 x 3-as kocka kozepébe C kockabol lehet 1épni, igy ehhez paratlan sok, és legalabb 3 lépésre van
sziikség. Az 1. 1épés utan az egér B kockdban van. Vizsgéljuk meg, mekkora valoszintséggel talalja meg 2 1épés mulva
a sajtot. Elszor C-be, majd a kocka kozéppontjaba kell 1épnie, a fentiek szerint ennek valosziniisége
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Ha az egér nem talalta meg a sajtot, akkor 2 lépés utan ismét B-ben van, ennek valoszindsége tehat
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A lépésszam varhato értéke ezek alapjan:
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Igy a keresett varhato érték:
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II. megoldas. A kozépss egységkockahoz valo eljutasig sziikséges atlagos 1épésszamot jelolje k, ha sarokkockabol;
[, ha élkozépkockabol; és m, ha lapkdzépkockabdl indulunk — feltéve, hogy ezek az atlagértékek valoban léteznek.

Mivel az egér sarokkockabol indul, igy a feladat k& meghatarozasa.

Szomszédos kockdknak azokat tekintjiik, amelyek rendelkeznek k6zos lappal. Sarokkockabdl indulva egy lépés utan
mindenképpen élkézépkockahoz jutunk, igy:
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(1) k=1+1.

Elkézépkockaboél tovabblépve 1/2 valészintiséggel jutunk ismét sarokkockéba, illetve 1/2 valoszintiséggel lapkozép-
kockaba:
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2 l=1+—-k+-m.
(2) —|—2 +2m



Ha lapkozépkockaba keriiliink, onnan 4/5 valdszintséggel juthatunk élkoézépkockaba:
4
3 =1+ =l
(3) m + 5
Az (1)-ben k-ra és (3)-ban m-re kapott kifejezést (2)-be helyettesitve kapjuk, hogy:
1 1 4
l—1+§(1+l)+§ (1—1-31),

amibél [ = 20 és igy k = 21.



